
A LA MESA DEL CONGRESO

El diputado del BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego Candamil, 
adscrito al GRUPO PARLAMENTARIO MIXTO, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del Reglamento del Congreso, formula las siguientes preguntas dirigidas 
al Gobierno para su contestación por escrito relativas a la reconstrucción del paso 
elevado sobre la N-120 en Veigamuíños en O Barco de Valdeorras.

En mayo de 2024 un vehículo ocasionaba importantes daños estructurales en el paso 
elevado situado en la localidad de Veigamuíños, en O Barco de Valdeorras, motivo por lo 
que la infraestructura tuvo que ser reconstruida. Sin embargo, los vecinos se sorprendieron 
al saber que en las obras iniciadas no se incluían aceras para el tránsito peatonal.

Esta carencia perjudica enormemente a los vecinos y vecinas del lugar que utilizan 
habitualmente este puente para atravesar de un lado a otro de la N-120 de forma segura.

Actualmente, la renovación de la infraestructura está aún sin finalizar, pues está pendiente el 
asfaltado de la vía, por lo que hay margen para que el Ministerio de Transporte, a través de 
la Demarcación de Carreteras, rectifique y dote de elementos en el paso elevado para el 
tránsito peatonal seguro.

Por todos los motivos anteriormente expuestos, el BNG formula las siguientes 
preguntas dirigidas al Gobierno:

En la reconstrucción del paso elevado sobre la N-120 (km 456) en el pueblo de 
Veigamuiños, en O Barco de Valdeorras, ¿el Ministerio pasó por alto la inclusión de 
pasos de peatones?

1. 

De ser así, ¿por qué razón? ¿Tuvo en cuenta que la infraestructura anterior contaba 
con estos elementos?

2. 

¿Se atenderán las demandas vecinales para que el paso elevado de Veigamuíños 
disponga de una zona segura para el tránsito de peatones en lugar de destinarse 
únicamente para la circulación de vehículos?

3. 

En Madrid, a 17 de febrero de 2025
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Sobre o paso elevado sobre a N-120 en Veigamuíños no Barco
de Valdeorras
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Á MESA DO CONGRESO 

 

O deputado do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO (BNG), Néstor Rego 

Candamil, adscrito ao GRUPO PARLAMENTAR MIXTO, ao abeiro do 

estabelecido no artigo 185 e seguintes do Regulamento do Congreso, formula as 

seguintes preguntas dirixidas ao Goberno para a súa resposta escrita 

relativas á reconstrución do paso elevado sobre a N-120 en Veigamuíños 

no Barco de Valdeorras.  

 

En maio de 2024 un vehículo ocasionaba importantes danos estruturais no 

paso elevado sito no lugar de Veigamuíños, no Barco de Valdeorras, motivo polo 

que a infraestrutura tivo que ser reconstruída. Porén, a veciñanza ficou 

sorprendida ao decatarse de que nas obras iniciadas son se incluían beirarrúas 

para o tránsito de peóns.  

Esta carencia prexudica enormemente aos veciños e veciñas do lugar que 

utilizan habitualmente esta ponte atravesar dunha marxe a outra da N-120 de 

forma segura.   

Actualmente, a renovación da infraestrutura está aínda inacabada, pois está 

pendente o asfaltado da calzada, por tanto, hai marxe para que o Ministerio de 

Transportes, a través da Demarcación de Estradas, rectifique e dispoña no paso 

elevado elementos para o tránsito seguro de peóns.  

 

Polos motivos expostos, o BNG formula as seguintes preguntas dirixidas ao 

Goberno:  

1. Na reconstrución do paso elevado sobre a N-120 (km 456) no núcleo de 

Veigamuiños, no Barco de Valdeorras, Obviou o Ministerio a inclusión de 

pasos peonís?  
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2. De ser así, Por que razón? Tivo en conta que a infraestrutura anterior 

contaba con estes elementos? 

 

3. Atenderá as demandas da veciñanza para que o paso elevado de 

Veigamuíños conte cunha zona segura para o tránsito de viandantes en 

lugar de destinarse unicamente para a circulación de vehículos? 

 

Madrid, a 17 de febreiro de 2025 

 

 

Néstor Rego Candamil 

Deputado do BNG no Congreso 
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